# 《中国的生物多样性保护》白皮书发表

国务院新闻办公室8日发表的《中国的生物多样性保 护》白皮书介绍,中国坚定践行多边主义,积极开展生物多 样性保护国际合作,广泛协商、凝聚共识,为推进全球生物 多样性保护贡献中国智慧,与国际社会共同构建人与自然

白皮书指出,中国积极履行《生物多样性公约》及其议 定书,促进相关公约协同增效,展现大国担当,在全球生物 多样性保护和治理进程中发挥重要作用。

中国作为公约及其议定书的缔约方,按时高质量提交 国家报告。2019年以来,中国成为《生物多样性公约》及其 议定书核心预算的最大捐助国,有力支持了《生物多样性公 约》的运作和执行。近年来,中国持续加大对全球环境基金 捐资力度,已成为全球环境基金最大的发展中国家捐资国, 有力地支持了全球生物多样性保护。

白皮书指出,中国坚持多边主义,注重广泛开展合作交 流,凝聚全球生物多样性保护治理合力。借助"一带一路" "南南合作"等多边合作机制,为发展中国家保护生物多样 性提供支持,努力构建地球生命共同体。

## 香港《国旗及国徽(修订)条例》8 日刊宪实施

10月8日,香港《国旗及国徽(修订)条例》(《条例》)正 式刊宪生效。

香港特区政府发言人表示,这次修订法例的根本原则 和精神是"尊重",尊重国家,尊重作为国家的象征和标志的 国旗及国徽,并就国旗及国徽的使用、礼仪、教育和推广作 出明确规定。就一些意图侮辱国旗或国徽、公开及故意作

出侮辱国旗或国徽行为的人,《条例》保留相关的刑责和罚 则并加以清晰化,予以惩治阻吓。

发言人还表示,特区政府会做好国旗及国徽的宣传教育 工作,协助香港市民了解和遵守《条例》。在教育方面,香港教 育局会按照《条例》第7A条向学校发出通告,将国旗及国徽纳 入中小学教育并为学校每日升挂国旗和每周举行升国旗仪式 的事宜提供最新指引。特区政府亦会实施各项国旗及国徽的 公众宣传工作,以提高香港市民的国家观念和国民身份认同。



#### 平遥古城城墙局部坍塌, 修缮程序已对接启动

这是10月8日拍摄的平遥古城城墙 坍塌办理情况。

受近期强降雨影响,平遥古城城墙发 生局部坍塌,城墙抢险修缮程序已对接启 动。目前,有关部门已及时清理脱落地表 的夯土、砖块,在城墙坍塌段设置隔离围挡 和警示标志,对险情段墙体进行遮盖和应 急处理,防止发生二次坍塌,确保古城居民

新华社

## 市场监管总局 对美团"二选一"垄断行为作出处罚

2021年4月,市场监管总局依据《中华人民共和国反 垄断法》,对美团在中国境内网络餐饮外卖平台服务市场滥 用市场支配地位行为立案调查。

市场监管总局成立专案组,依法扎实高效推进案件查 办,广泛开展调查取证,获取大量证据材料并全面深入分 析,查明案件事实;组织专家反复深入开展研究论证;多次 听取美团陈述意见,保障其合法权利;确保本案事实清楚、 证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法。

经查,2018年以来,美团滥用在中国境内网络餐饮 卖平台服务市场的支配地位,以实施差别费率、拖延商家上 线等方式,促使平台内商家与其签订独家合作协议,并通过 收取独家合作保证金和数据、算法等技术手段,采取多种惩 罚性措施,保障"二选一"行为实施,排除、限制了相关市场 竞争,妨碍了市场资源要素自由流动,削弱平台创新动力和 发展活力,损害平台内商家和消费者的合法权益,构成《中 华人民共和国反垄断法》第十七条第一款第(四)项禁止"没 有正当理由,限定交易相对人只能与其进行交易"的滥用市 场支配地位行为。

根据《中华人民共和国反垄断法》第四十七条、第四十 九条规定,综合考虑美团违法行为的性质、程度和持续时间 等因素,2021年10月8日,市场监管总局依法作出行政处 罚决定,责令美团停止违法行为,全额退还独家合作保证金 12.89亿元,并处以其2020年中国境内销售额1147.48亿 元3%的罚款,计34.42亿元。同时,向美团发出《行政指导 书》,要求其围绕完善平台佣金收费机制和算法规则、维护 平台内中小餐饮商家合法利益、加强外卖骑手合法权益保 护等进行全面整改,并连续三年向市场监管总局提交自查 合规报告,确保整改到位,实现规范创新健康持续发展。

## 河南 432家 A 级景区免门票一个月

新华社 韩朝阳

记者8日上午从河南省政府新闻发布会上获悉,10月 10日到11月10日,河南开展"豫见金秋、惠游老家"旅游活 动,期间,河南432家A级景区免门票。

据悉,参加"豫见金秋、惠游老家"旅游活动的A级景 区占河南全省A级景区的74.48%,其中,5A级景区16家,

包括龙门石窟、殷墟、云台山、白云山、红旗渠、太行大峡谷 等热门旅游景区。参与此次活动的4A级景区124家,3A 级及以下景区292家。

据介绍,此次活动免门票景区名单将在河南省文化和 旅游厅官网上公布,门票免费,但不包含景区二次消费、景 区内交通等费用。

### 提醒顾客戴口罩遭枪杀 德国小城哀悼逝者

新华社 乔颖

德国西部小城伊达尔 – 奥伯施泰因市一名加 油站员工上月因提醒顾客戴口罩, 遭枪击身亡。 当地政府本月7日为他举行悼念活动,大约400人

据德新社报道,逝者终年20岁,肇事者为男 性、现年49岁。报道中没有公开双方姓名,只提 到逝者名叫"亚历克斯"。

9月18日晚,在一座加油站担任收银员的亚 历克斯看到一名走进加油站买啤酒的男子没有戴 口罩,数次提醒他遵守政府"口罩令"。那名男子 拒不配合,离开加油站大约一个半小时后戴着口 罩返回,结账时故意摘下口罩,因此与亚历克斯 发生争执。他掏枪朝亚历克斯头部射击,亚历克 斯中弹后当场身亡。肇事者次日向警方自首,承 认自己拒绝遵守"口罩令",理由是"口罩令"让他

这件事令德国举国震惊,相关报道登上多家 媒体头条,警方表示不会容忍这种暴力,总理安格 拉·默克尔谴责肇事者。依照路透社说法,这是涉 及违反德国防疫规定的首批恶性案件之一。

7日的悼念活动上,市长弗兰克•弗吕奥夫说: "这件事令我们所有人震惊,至今让社会陷入深深 的震惊和悲痛之中,即便是在伊达尔-奥伯施泰 因以外(的地方)……今天,亚历克斯应成为主角, 我们都非常悲伤。"

亚历克斯的葬礼将择期举行,仅家人出席。

肇事者受到谋杀指控,眼下被拘押。依照检 方说法,对他的犯罪背景调查仍在继续。

#### 美国两艘退役航母 卖了两美分

新华社 惠晓霜

美国两艘退役航空母舰作为废铁"贱卖",每 艘仅1美分。

美国商业内幕网站6日报道,美国海军已经 把"小鹰"号和"约翰·F·肯尼迪"号常规动力航母 以每艘1美分(约合0.065元人民币)的价格卖给 设在得克萨斯州布朗斯维尔市的国际拆船公司

美国海军是国际拆船公司的大客户。后者曾 拆解"星座"号等退役航母,今年6月赢得一份366 万美元(约合2360万元人民币)的合同,将拆解去 年因失火而报废的"好人理查德"号两栖攻击舰。

"小鹰"号和同一级别的"肯尼迪"号排水量均 为8万吨左右,分别于上世纪60年代初和60年代 末服役,前者参加过越南战争,后者参加了海湾战 争和阿富汗战争。"小鹰"号2009年退役,"肯尼 迪"号2007年退役。

预计它们将在数月内被拖至国际拆船公司拆 解。美国海军说,这家企业拆除两艘航母后将以 出售废钢等可回收物资方式获利。

"肯尼迪"号是美国建造的最后一艘常规动力 航母。美国海军正在考虑如何拆解美国第一艘核 动力航空母舰"企业"号。

"企业"号2012年完成最后一次部署后就停 泊在纽波特纽斯造船厂,2017年正式退役。商业 内幕网站报道,海军2018年与船厂签订金额 3400万美元(2.2亿元人民币)合同,用于维护"企 业"号,期限至今年9月。今年4月,船厂获得750 万美元(4800万元人民币)维护合同。

